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Eksamensresultata blir offentliggjort pa Studentweb.
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OPPGAVE 1

Den giftige gassen fosfin, PHj, kan framstilles slik:
Ca;Ps(s) + 6HCl(aq) — 3CaCly(aq) + 2PH3(g)

Regn ut hvor mange gram PH; og CaCl, som lages dersom 18,2 g CasP; reagerer fullt
ut med HCL

Regn ut volumet av PHi-gassen ved STP.

Hvor mange gram PHj; lages dersom vi blander sammen 40 g Ca;P; og 3,7 g HCI?

OPPGAVE 2

Vi har gitt likevekten

2CO(g) + Ox(g) 5 2COx(g) + energi

I et kar med volum 40 L har vi en blanding som bestér av 0,50 mol CO, 0,30 mol O,
og 0,70 mol CO;. Det er ikke likevekt i karet. Finn temperaturen i karet nér
totaltrykket der er 0,93 atm.

Ved oppvarming til 60 °C spaltes 40 % av CO-mengden i karet til CO og O,. Det er
da likevekt i blandingen. Regn ut verdien av likevektskonstantene K¢ og Kp ved denne
temperaturen, og finn totaltrykket i karet na.

Hva skjer med likevekten dersom vi nd

1) presser volumet av karet sammen?

2) avkjeler karet?

3) tilsetter en katalysator?

Begrunn svarene dine.



b)

d)

OPPGAVE 3
Skriv fullstendige elektronkonfigurasjoner for grunnstoffene
1) Na 2) Br 3) Mo
Hvor mange underskall finner vi i hovedskall nr. 3 (M-skallet)?
Hvordan betegner vi disse underskallene?

Hvorfor startes det med & fylle elektroner i N-skallet for M-skallet er helt fullt?

Hvilke typer bindinger har vi mellom atomene i forbindelsene

1) HCI 2)ClL 3) MgCl,
Hva er grunnen til at Br; er en veeske ved romtemperatur, mens I, er et fast stoff?
Hvilket atom / ion i felgende par har den sterste radien? Begrunn svarene dine.

1) NaogK 2) Ca og Ca®* 3) S og S* 4)Pog$S

KONSTANTER: Molvolumet av en gass ved STP er 22,4 L/mol.

Sammenhengen mellom Kp og K¢t Kp = Kc-(R.'T)M
Gasskonstanten R har verdien 0,0821 L-atm/(mol-K)
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